
 

Міністерство освіти і науки України 

Державний торговельно-економічний університет 

Факультет міжнародної торгівлі та права 

 

 

 

 

 

 

 

 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ ПАКЕТ 

 

Європейська кредитно-трансферна система (ЄКТС) 

 

Галузь знань D «Бізнес, адміністрування та 

право» 

Спеціальність D8 «Право» 

Освітня програма «Право»  

 

 

 

Освітній ступінь «бакалавр» 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Київ 2025 
 

 



2 
 

3. Освітня програма 

 

Керівник проектної групи (гарант освітньої програми) –  

Нескороджена Л.Л. – доцент, к.ю.н., доцент каф. міжнародного, 

цивільного та комерційного права. 

 

3.1. Профіль освітньої програми зі спеціальності D8 «Право» 

(освітня програма «Право») 
 

1 - ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ  

Повна назва ЗВО та 

структурного підрозділу  

Державний торговельно-економічний університет  

Факультет міжнародної торгівлі та права 

Кафедра міжнародного, цивільного та комерційного права 

Рівень вищої освіти та назва 

кваліфікації 

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти 

Кваліфікація – Бакалавр права 

Галузь знань D Бізнес, адміністрування та право 

Спеціальність D8 Право 

Назва освітньої програми Право 

Обмеження щодо форм 

навчання 

Обмеження відсутні 

Відповідність стандарту вищої 

освіти МОН України 

Відповідає стандарту вищої освіти МОН України  

(наказ № 644 від 20.07.2022 р. з наступними змінами). 

Тип диплома та обсяг 

освітньої програми 

Диплом бакалавра. 

Обсяг освітньо-професійної програми –  

240 кредитів ЄКТС.  

Нормативний строк підготовки - 3 роки 10 місяців 

Акредитація У передбачені законодавством строки 

Цикл, рівень вищої освіти НРК України – 6 рівень, FQ-EHEA – перший цикл, 

EQF-LLL-6 рівень 

Передумови вступу на освітню 

програму 

Прийом на навчання для здобуття вищої освіти за першим 

(бакалаврським) рівнем вищої освіти за спеціальністю  

Право на основі освітнього ступеня молодшого бакалавра 

або освітньо-професійного ступеня фахового молодшого 

бакалавра зі спеціальності Право здійснюється за 

результатами зовнішнього незалежного оцінювання з 

дотриманням вимог щодо мінімального конкурсного балу, 

який встановлюється Умовами прийому на навчання для 

здобуття вищої освіти на відповідний рік вступу для 

спеціальностей галузі знань Право. 

Мова(и) викладання Українська, англійська 

Термін дії освітньої програми До затвердження нової редакції освітньо-професійної 

програми   

Інтернет-адреса постійного 

розміщення опису освітньої 

програми 

https://knute.edu.ua/ 

 

https://knute.edu.ua/
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2-МЕТА ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

Забезпечити здобувачам вищої освіти набуття теоретичних знань та практичних 

навичок у сфері права, формування здатності розв’язувати складні спеціалізовані завдання у 

сфері права з розумінням природи і змісту його основних правових інститутів, меж правового 

регулювання різних суспільних відносин, підготовка нового покоління висококваліфікованих 

фахівців, здатних на основі передових наукових досягнень і кращих світових практик 

провадити ефективну юридичну діяльність, зокрема, у сфері приватного та публічного права. 

Цілі програми:  

- надання студентам можливостей для набуття особистісних якостей, 

теоретичних знань, практичних вмінь і навичок, необхідних для ефективної професійної 

діяльності; 

- забезпечення підготовки фахівців з права, адаптованих до сучасних вимог і 

тенденцій ринку праці, які характеризуються постійним зростанням конкуренції, розвитком 

міжнародної взаємодії, активним впровадженням інноваційних технологій; 

- підготовка студентів до гармонійної інтеграції в юридичне професійне 

середовище; 

- виховання у студентів почуття етичної і соціальної відповідальності, 

усвідомлення вищої цінності прав людини, місії та ролі юриста в сучасному демократичному 

суспільстві; 

- формування у студентів соціально-гуманітарної ерудованості, дослідницьких 

навичок, здатності до критичного аналізу та логічного мислення, ініціативності, 

незалежності, відданості ідеалам правничої професії; 

- формування у студентів всебічного уявлення про генезис, закономірності, 

тенденції та особливості функціонування національної правової системи, її провідних галузей 

та інститутів в умовах європеїзації права України; 

- формування у студентів розуміння основних правових концепцій, а також 

здатності встановлювати та оцінювати системні зв’язки між правовими явищами; 

- формування у студентів ефективних навичок активного слухання, письмового 

та усного спілкування; 

- формування у студентів комплексу загальних і фахових компетентностей, 

необхідних для продовження юридичної освіти, складання професійних іспитів, здобуття 

освіти протягом життя; 

- усвідомлення нормативного виміру міжнародної, європейської та національної 

правової політики, а також відповідних етичних, соціальних проблем; 

- усвідомлення здобувачами ролі та функцій права у досягненні глобальних цілей 

сталого розвитку до 2030 року. 

 

3-ХАРАКТЕРИСТИКА ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

Предметна область  

Об’єкт вивчення: право як соціальне явище. Вивчення права та його джерел 

ґрунтується на правових доктринах, цінностях і принципах, в основі яких покладені 

фундаментальні права і свободи людини.  

Цілі навчання: набуття здатності розв’язувати складні спеціалізовані задачі у сфері 

права з розумінням природи і змісту основних правових інститутів, а також меж правового 

регулювання різних суспільних відносин.  

Теоретичний зміст предметної області становлять знання про: основи поведінки 

індивідів і соціальних груп; творення права, його тлумачення та застосування; правові 

цінності, принципи, а також природа і зміст правових інститутів, етичні стандарти правничої 

професії.  
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Методи, методики та технології: загальнонаукові і спеціальні методи пізнання 

правових явищ; методики правової оцінки поведінки чи діяльності індивідів і соціальних 

груп, ідентифікації правової проблеми та її вирішення на основі принципів права; цифрові 

технології.  

Інструменти та обладнання: сучасне інформаційно-комунікаційне обладнання, 

інформаційні ресурси та програмні продукти, що застосовуються в правничій діяльності. 

Орієнтація освітньої програми  

Освітньо-професійна, прикладна 

Основний фокус освітньої програми  

Освітня програма сфокусована на підготовці висококваліфікованих фахівців з права, 

наділених сучасними академічними знаннями та практичними навичками, необхідними для 

розв’язання складних спеціалізованих задач нормотворчої, правозастосовної і правозахисної 

діяльності в умовах європеїзації, цифровізації, актуалізації безпекових викликів. 

Ключові слова: право, законодавство, юриспруденція. 

Особливості програми  

Професійні акценти освітньої програми зроблено на підготовці юристів, які розуміють 

генезис, закономірності і тенденції розвитку права, його галузей та інститутів, системи 

державної влади та місцевого самоврядування, бізнесу, громадських інституцій. і можуть 

швидко адаптуватися до динамічних змін, творчо й ефективно розв’язувати складні завдання 

та проблеми у сфері професійної юридичної діяльності. 

Обсяг практичної підготовки збільшено до 20 кредитів ЄКТС та  спрямовано на 

практику у сфері права, зокрема на базі юридичних служб органів місцевого самоврядування, 

органів законодавчої та виконавчої влади, підприємств, установ та організацій незалежно від 

форми власності, нотаріату, юридичних клінік закладів вищої освіти, у тому числі 

обов’язковим є проходження практики в обсязі не менше 10 кредитів ЄКТС або в судах, або 

в системі прокуратури, або адвокатури.  

Вивчення юридичної іноземної мови впродовж всього строку навчання. 

4-ПРИДАТНІСТЬ ВИПУСКНИКІВ ДО ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ТА ПОДАЛЬШОГО 

НАВЧАННЯ  

Придатність до працевлаштування  

Працевлаштування на посади відповідно до Національного класифікатора України: 

Класифікатор професій (ДК 003:2010), які потребують наявності першого (бакалаврського) 

рівня вищої юридичної освіти https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va327609-10#Text  

Подальше навчання  

Продовження навчання на другому (магістерському) рівні вищої освіти. Набуття 

додаткових кваліфікацій в системі освіти дорослих. 

5-ВИКЛАДАННЯ ТА ОЦІНЮВАННЯ  

Викладання та навчання  

Практично-орієнтовані аудиторні та позааудиторні заходи, самонавчання, навчання 

через практичну підготовку, використання цифрових ресурсів та дистанційних платформ, 

підвищення рівня практичних знань, умінь і навичок за допомогою юридичної клініки. 

Оцінювання  

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va327609-10#Text
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Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється відповідно до «Положення 

про оцінювання результатів навчання студентів та  аспірантів у ДТЕУ».  

 

6-ПРОГРАМНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

Інтегральна компетентність  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності,  

зокрема у сфері приватного та публічного права. 

Загальні компетентності (ЗК)  

ЗК1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК4 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК5 Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК6 Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.  

ЗК7 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК8 Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК9 Здатність працювати в команді.  

ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.  

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми 

рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК14. Цінування та повага різноманітності і мультикультурності.  

ЗК15. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

ЗК 16. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості 

корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності  (СК)  

СК1 Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, знання і розуміння 

структури правничої професії та її ролі у суспільстві.  

СК2 Здатність аналізувати ретроспективи розвитку правових явищ та процесів у контексті 

їх впливу на сучасну правову систему.  

СК3 Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння 

її правової природи.  

СК4 Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та основоположних 

свобод, а також прецедентну практику Європейського суду з прав людини.  

https://knute.edu.ua/file/MjkwNQ==/8cec08c8a90a6bd4d10032b39473b097.pdf
https://knute.edu.ua/file/MjkwNQ==/8cec08c8a90a6bd4d10032b39473b097.pdf
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СК5 Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного публічного права, а також 

міжнародного приватного права.  

СК6 Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових інститутів права 

Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи України.  

СК7 Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з таких галузей, як: 

конституційне право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, 

цивільне і цивільне процесуальне право, трудове право, кримінальне і кримінальне 

процесуальне право.  

СК8 Здатність застосовувати правові принципи та доктрини.  

СК9 Здатність використовувати бази даних органів юстиції та інформаційні технології 

необхідні під час здійснення юридичної діяльності.  

СК10 Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та 

всебічного встановлення певних обставин.  

СК11 Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.  

СК12 Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції.  

СК13 Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.  

СК14 Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту 

прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного 

дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної 

інформації.  

СК15 Здатність до самостійної підготовки проєктів актів правозастосування.  

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх 

правового характеру і значення. 

СК 17. Здатність вирішувати правові проблеми, обумовлені процесами євроінтеграції, 

цифровізації, а також мінливістю безпекової ситуації.  

7-ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

РН 1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов 

та обставин.  

РН 2. Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення Конвенції про 

захист прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського 

суду з прав людини.  

РН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.  

РН 4. Знати та розуміти основи права Європейського Союзу.  

РН 5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з 

достатньою обґрунтованістю.  

РН 6. Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, аналізуючи відому 

проблему.  

РН 7. Складати та узгоджувати план власного прикладного дослідження і самостійно 

збирати матеріали за визначеними джерелами.  
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РН 8. Застосовувати інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного 

приватного права.  

РН 9 Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна допомога, і діяти 

відповідно до отриманих рекомендацій.  

РН 10. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами як усно, так і письмово, із 

застосуванням правничої термінології.  

РН 11. Мати базові навички риторики.  

РН 12. Доносити до респондента матеріал з певної правової проблематики доступно і 

зрозуміло.  

РН 13.  Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і 

процесуального права.  

РН 14.  Використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел та вторинних 

джерел для правничої діяльності. 

РН 15. Вільно використовувати для правничої діяльності доступні інформаційні технології і 

бази даних.  

РН 16. Використовувати комп’ютерні програми, необхідні у правничій діяльності.  

РН 17. Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди.  

РН 18. Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності 

та принципи функціонування національної правової системи.  

РН 19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.  

РН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові 

висновки.  

РН 21. Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового 

висновку зробленого у різних правових ситуаціях.  

РН 22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у 

різних правових ситуаціях. 

РН 23. Вирішувати професійні завдання в умовах європеїзації національного права, його 

основних галузей та інститутів.  

РН 24. Забезпечувати реалізацію та захист прав, свобод і законних інтересів у цифровому 

середовищі. 

РН 25. Забезпечувати реалізацію та захист прав, свобод і законних інтересів в умовах 

надзвичайних правових режимів. 

 

8- РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ  

Кадрове забезпечення  

Науково-педагогічний склад, задіяний у реалізації ОПП, відповідає Ліцензійним умовам 

провадження освітньої діяльності.  

Реалізація ОПП передбачає залучення до теоретичних та практичних занять: 

професіоналів-практиків, вітчизняних та іноземних фахівців, представників роботодавців, які 

мають авторитет у галузі права та є визнаними лідерами на ринку юридичних послуг. 

Матеріально-технічне забезпечення  

Основу матеріально-технічного забезпечення складають: лекційні зали, оснащені 

передовим мультимедійним обладнанням; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1187-2015-п#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1187-2015-п#Text
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спеціалізовані комп’ютерні класи з необхідним програмним забезпеченням - для 

проведення практичних робіт, інформаційного пошуку та обробки результатів, 

високошвидкісним Інтернетом та доступом до міжнародних бібліотечних та довідкових систем;  

зал судових засідань - для моделювання судового процесу; 

коворкінги - для командної роботи та розвитку комунікативних навичок; 

зал медіації - для моделювання та практичного здійснення медіаційних процедур;  

зал віртуальної реальності для групових практичних занять з використанням засобів 

віртуальної реальності; 

кабінет історії адвокатури, офіс юридичної клініки.  

Інформаційне та навчально-методичне забезпечення  

Інформаційне та навчально-методичне забезпечення має постійно оновлюваний 

контент, базується на сучасних інформаційно-комунікаційних технологіях і включає: 

бібліотеку ДТЕУ; корпоративне середовище Офіс 365; платформу дистанційного навчання 

МООDLE; АСУ «МІА: Освіта». 

 

9-АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ  

Академічна мобільність здобувачів здійснюється на підставі «Положення про 

порядок реалізації права на академічну мобільність у ДТЕУ». 

10-НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

Освітня програма передбачає можливість навчання іноземців та осіб без громадянства.  

 

https://knute.edu.ua/file/MjkwNQ==/d5f82f89f4fe326d74cc511bcab4684f.pdf
https://knute.edu.ua/file/MjkwNQ==/d5f82f89f4fe326d74cc511bcab4684f.pdf
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3.2.Перелік компонент освітньої програми та їх логічна послідовність 

 

3.2.1. Перелік компонент ОП 
 

Код Освітні компоненти програми  
Кредит

и ЄКТС  

Форма 

контролю  

Обов’язкові компоненти ОП 

ОК 1 Юридична англійська мова 24 Екзамен 

ОК 2 Українська  мова юриспруденції 3 Екзамен 

ОК 3 Історія держави і права  3 Екзамен 

ОК 4 Інформаційні технології в юридичній практиці  6 Екзамен 

ОК 5 Основи римського права  6 Екзамен 

ОК 6 Теорія держави і права  6 Екзамен 

ОК 7 Фізичне виховання  1 Залік 

ОК 8 Вступ до правничої професії 2 Залік 

ОК 9 Конституційне право  6 Екзамен 

ОК 10 Адміністративне право  9 Екзамен 

ОК 11 Цивільне право  12 Екзамен 

ОК 12 Критичне мислення  6 Екзамен 

ОК 13 Фінансове право  6 Екзамен 

ОК 14 Кримінальне право  12 Екзамен 

ОК 15 Адміністративний процес  9 Екзамен 

ОК 16 Цивільне процесуальне право  12 Екзамен 

ОК 17 Міжнародне публічне право   6 Екзамен 

ОК 18 Господарське право   6 Екзамен 

ОК 19 Аналітичні інструменти  в юриспруденції  3 Екзамен 

ОК 20 Кримінальне процесуальне право  12 Екзамен 

ОК 21 Правові та етичні виклики  застосування штучного інтелекту 2 Екзамен 

ОК 22 Міжнародне приватне право  6 Екзамен 

ОК 23 Курсова робота 1  1 Залік 

ОК 24 Трудове право  10 Екзамен 

ОК 25 Господарське процесуальне право  3 Екзамен 

ОК 26 Право Європейського Союзу  5 Екзамен 

ОК 27 Курсова робота 2  1 Залік 

ОК 28 Міжнародний захист прав людини  6 Екзамен 

ОК 29 Практична підготовка 1  3 Залік 
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ОК 30 Практична підготовка 2 3 Залік 

ОК 31 Практична підготовка 3 8 Залік 

ОК 32 Практична підготовка 4  6 Залік 

ОК 33 Підготовка до атестаційного екзамену та атестація  6 Екзамен 

Загальний обсяг обов'язкових компонент 210   

Вибіркові компоненти ОП 

ВК 1 Освітній компонент 1  6 Екзамен 

ВК 2 Освітній компонент 2  6 Екзамен 

ВК 3 Освітній компонент 3  6 Екзамен 

ВК 4 Освітній компонент 4  6 Екзамен 

ВК 5 Освітній компонент 5  6 Екзамен 

Загальний обсяг вибіркових компонент 30   

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 240   

 

Здобувачі вищої освіти обирають вибіркові навчальні дисципліни через особистий кабінет 

порталу «МІА: Освіта». Опис навчальних дисциплін та їх пререквізити представлені в 

Каталозі навчальних дисциплін ДТЕУ 
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3.2.2. Структурно-логічна схема ОП 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

   

 

   

 

 

 

14 

 

 

І курс 
1 семестр 

І курс 
2 семестр 
 

ІІ курс 
3 семестр 

 

ІІ курс 
4 семестр 

 

ІІІ курс 
5 семестр 

 

ІІІ курс 
6 семестр 
 

ІV курс 
7 семестр 
 

ІV курс 
8 семестр 
 

ОК 1. Юридична 
англійська мова 

ОК 11. Цивільне 
право 

ОК 1. Юридична 
англійська мова 

 

ОК 1. Юридична 
англійська мова 

 

ОК 1. Юридична 
англійська мова 

 

ОК 13. Фінансове 
право 

Ок 11. Цивільне 
право 

ОК 5. Основи 
римського права 

ОК 28. 
Міжнародний 

захист прав 
людини 

 

ОК 1. Юридична 
англійська мова 

 

ОК 1. Юридична 
англійська мова 

 
 

ОК 1. Юридична 
англійська мова 

 

ОК 16. Цивільне 
процесуальне 

право 

ОК 15. 
Адміністративний 

процес  
ОК 9. 

Конституційне 
право 

 

ОК 14. 
Кримінальне 

право 

ОК 12. Критичне 
мислення 

ОК 7. Фізичне 
виховання 

ОК 6. Теорія 
держави і права 

ОК 10. 
Адміністративне 

право 

ОК 4.Інформаційні 
технології в 
юридичній 

практиці 

ОК 3. Історія 
держави і права 

 

ОК 2. Українська 
мова 

юриспруденції 

ОК20.Кримінальн
е процесуальне 

право 

ОК 30. 
Практична 

підготовка 2 
 

ОК 17. 
Міжнародне 

публічне право 
 

ОК 14. 
Кримінальне 

право 
 

ОК 18. 
Господарське 

право 

ОК 16. Цивільне 
процесуальне 

право 
 

ОК 22. 
Міжнародне 

приватне право 

ОК 21. Правові та 
етичні  виклики 

застосування 
штучного 
інтелекту 

ОК 23. Курсова 
робота 1 

 
 

ОК 24. 
Трудове право 

ОК 31. 
Практична 

підготовка 3 

ОК 25. 
Господарське 
процесуальне 

право 

ОК20.Криміналь
не процесуальне 

право 
 

ВК 2. Дисципліна 
за вибором 

здобувача вищої 
освіти 

 

ОК 26. Право 
Європейського 

Союзу 
 

ОК 24. 
Трудове право 

ОК 27. Курсова 
робота 2  

 

ОК 33. 
Підготовка до 
атестаційного 
екзамену та 

атестація 

ОК 19. 
Аналітичні 

інструменти  в 
юриспруденції  

ОК 29. 
Практична 

підготовка 1 

ОК 8. Вступ до 
правничої 
професії 

 

ВК 1. Дисципліна 
за вибором 

здобувача вищої 
освіти 

 

ВК 5. Дисципліна 
за вибором 

здобувача вищої 
освіти 

 

ВК 4. Дисципліна 
за вибором 

здобувача вищої 
освіти 

 

ВК 3. Дисципліна 
за вибором 

здобувача вищої 
освіти 

 

ОК 32. 
Практична 

підготовка 4 
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3.3. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

 

Атестація здобувачів вищої освіти здійснюється у формі атестаційного 

екзамену.  

Атестаційний екзамен передбачає оцінювання досягнення результатів 

навчання, визначених Стандартом вищої освіти за спеціальністю 

«Право» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, затвердженим 

наказом МОН  №644 від 20.07.2022 року  та освітньо-професійною 

програмою. 
 

3.4. Матриця відповідності програмних компетентностей 

обов’язковим компонентам освітньої програми 
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о
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О
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О
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О
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О
К
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О
К

 2
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О
К

 3
0

 

О
К

 3
1 

О
К

 3
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О
К

 3
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ЗК1   * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

ЗК2 * *  * * *   * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

ЗК3   *  * *  * * * *  * * * * * *  * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК4  *    *  * * * *  * * * * * *  * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК5 *                         *  *  * * *  
ЗК6    *     * *   * * * *   * * * * *  *   * * * * *  
ЗК7 * *  *    * *   * * * * *  * * * * * *  *  * * * * * *  
ЗК8       * *    * *   *  *  *  * *  *  * * * * * *  
ЗК9       * *     *   *  *  *  *  * *   * * * * *  

ЗК10        * *   * * * * *  *  * * *  * *  * * * * * *  

ЗК11   *   *  *  *   * * * *  *  *  *  * * *  * * * * *  
ЗК12       * *     * * * *  *  *  *  * *   * * * * *  
ЗК13   *  * * * * *    *   *  *  *  *  * *   * * * * *  
ЗК14         *    *   *  *  *  *  * *   * * * * *  
ЗК15          *   *     *    *  * *   * * * * *  
ЗК16        *  *   * *    *  *    *     * * * *  
СК1      *  *     * * * *  *  *  * * * * * * * * * * * * 
СК2   *  *        * *  *  *  *  * * * * *  * * * * *  
СК3        * *    * *  *  *  *  *  * *   * * * * *  
СК4                *  *  *  *   * *  *  * * *  
СК5             *   * * *  *  *   * *  *  * * * * 
СК6             *         *   * *  *  * * * * 
СК7         * * *  * * * *  *  *    *     * * * * * 
СК8     * *       * * * * * *  *  * *  *  * * * * * * * 
СК9    *       *  * * * * * *  *  * *  *  * * * * * *  
СК10    *         * * * * * * * * * * *  * * * * * * * *  
СК11           * * * * * *  *  *  * *  *  * * * * * * * 
СК12            * * * * *  *  *  * *  *  * * * * * * * 
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СК13      *      * * * * *  *  *  * * * *   * * * * * * 
СК14             *  * *  *  *  *   *   *  * * *  
СК15          *   * * * *  *  *  *   *   *  * * *  
СК16             * * * *  *  *        * * * * *  
СК17          * *  *   *  *  *    *    *  * * *  
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3.5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання  

відповідними обов’язковими компонентами освітньої програми 
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31
 

О
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О
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33
 

РН 1          * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

РН 2          * *  * * * * * *  *  * * * * * * *  * * * * 

РН 3     *   * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

РН 4                 *     *  *  *  *  * * * * 

РН 5      *   * * * * * * * * * *  *  * * * * * * * * * * *  

РН 6 
     *   * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

РН 7         * * *  * * * * * *  *  * * * * * * * * * * * * 

РН 8 
         * *  * * * * * *  *  * * * * * * *  * * *  

РН 9        * * * * * * * * * * *  *  * * * * * * * * * * *  

РН 10 * *       * * * * * * * * * *  *  * * * * * * * * * * * * 

РН 11        * * * * * * * * * * *  *  * * * * * * * * * * *  

РН 12        * * * * * * * * * * *  *  * * * * * * * * * * *  

РН 13         * * *  * * * * * *  *  * * * * * * * * * * * * 

РН 14         * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

РН 15    *     * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

РН 16    *     * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

РН 17       * * * * * * * * * * * *  *  * * * * * * * * * * *  

РН 18   *  *    * * *  * * * * * *  *  * * * * * * * * * * * * 

РН 19   *      * * *  * * * * * *  *  * * * * * * * * * * * * 

РН 20      *   * * * * * * * * * *  *  * * * * * * * * * * * * 

РН 21         * * *  * * * * * *  *  * * * * * * * * * * *  

РН 22          * * * * * * * * *  *  * * * * * * *  * * *  

РН 23      *   * * * * * * *   *  *   *   * *  * * * *  

РН 24          * *       *  *  *   * * *  * * * *  

РН 25         * * * *  * *  * *  *   *   * *  * * * *  
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Додаток  
 

Список рекомендованих вибіркових компонентів  

 

Код  Освітні компоненти  
Кредити 

ЄКТС  

ВК 1 Адвокатура  6 

ВК 2 Доказування в цивільному процесі  6 

ВК 3 Інтелектуальна власність  6 

ВК 4 Криміналістика  6 

ВК 5 Нотаріат  6 

ВК 6 Правове регулювання фінансування відновлення України   6 

ВК 7 Практикум з кримінального права України  6 

ВК 8 Практикум з сімейного права  6 

ВК 9 Практикум з трудового права  6 

ВК 10 Практичний курс з кримінального процесуального права України  6 

ВК 11 Складання адміністративно-процесуальних документів та 

модельний судовий процес  

6 

ВК 12 Сімейне право  6 

ВК 13 Складання господарсько-правових документів  6 

ВК 14 Складання цивільно-процесуальних документів та модельний 

судовий процес  

6 

ВК 15 Цивільні договори (практичний курс)  6 

ВК 16 Юридична клініка “Захист прав споживачів фінансових послуг”  6 

ВК 17 Юридична клініка “Захист соціально-економічних прав”  6 

 

Здобувачі вищої освіти реалізують формування індивідуальної освітньої траєкторії 

шляхом обрання вибіркових компонентів. Запропонований список рекомендованих вибіркових 

компонентів не є вичерпним. Враховуючи положення ст. 62 Закону України «Про вищу освіту», 

здобувачі можуть вільно вибирати будь-які вибіркові компоненти у межах обсягу навчального 

навантаження, відведеного на вибіркову частину освітньої програми, з інших освітніх програм, 

як аналогічного, так і інших рівнів вищої освіти, за погодженням з деканом факультету. 

Процедура формування індивідуальної освітньої траєкторії регулюється Положенням про 

організацію освітнього процесу студентів 

URL:https://knute.edu.ua/file/MjkwNQ==/28e7eec26f32aa089dd87a6be3a64917.pdf     

https://knute.edu.ua/file/MjkwNQ==/28e7eec26f32aa089dd87a6be3a64917.pdf
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4. Інформація про освітні компоненти (дисципліни). 

 

4.1. Назва. ЮРИДИЧНА АНГЛІЙСЬКА МОВА 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026, 2026/2027,2027/2028, 2028/2029.  

Семестр. І-VІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Бєлова В.В., доц., канд. 

пед. наук., доц. каф. сучасних європейських мов; Строганова Г.О., доц., 

канд. філ.наук, доц. каф. сучасних європейських мов; Нипадимка А.С., доц., 

філ. наук, доц. каф. сучасних європейських мов. 

Результати навчання. Опанування студентами-правниками навичків 

роботи з академічними й нормативними джерелами англійською мовою, 

підвищення рівня вивчення фахових дисциплін цією мовою та ґрунтовної 

підготовкт до міжнародних тестів з англійської мови (рівень B2), 

охоплюючи юридичне читання, письмо, мовлення, слухання, термінологію, 

граматику та основи перекладу. 

Зміст. The Theory of Law. The Legal System. Sources of Law. International 

and European Law. Specific Branches of International Law. Constitutional and 

Administrative Law. Judicial Systems and Law Enforcement Bodies. Criminal 

Law and Criminal Proceedings. Private Law. Civil Justice.  Law of Contracts. 

Commercial Contracts. Trade and Commercial Law. Business Organizations. 

Formation of a Company. Employment Law. Insolvency and Winding up. 

Intellectual Property. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. Lucy Jones. Introduction to Business Law: Fifth edition. Oxford University 

Press. 2022.600 p. 

2. Legal English. English for the best professionals. Workbook. Навч. посіб. 

2024. Видавничий дім "Гельветика". 100 c. 

3. Helen Callanan, Lynda Edwards.  Absolute Legal English Book: English for 

International Law. Delta Publishing, 2022. 112 p. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Практичні заняття, 

самостійна робота. Використання традиційних та інноваційних методів і 

технологій навчання: пояснювально-ілюстративний, проблемно-

пошуковий, комунікативний методи; методи інтерактивного навчання 

(презентація, дискусія, робота в малих групах, проектна методика, кейс-

метод, моделювання ситуацій, рольова гра, комп’ютерні технології). 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо);  

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Англійська, українська. 

 

4.2.  Назва. УКРАЇНСЬКА МОВА ЮРИСПРУДЕНЦІЇ 
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Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. I. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Ільченко Г.О., доц., 

канд. юрид. наук., доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного 

права. 

Результати навчання. «Українська мова юриспруденції» спрямована на 

розвиток професійної мовної компетентності майбутніх правників.  

Після завершення курсу студент буде знати: нормативно закріплені засади 

державної мови та вимоги Закону «Про забезпечення функціонування 

української мови як державної»; систему української правничої 

термінології; класифікацію й типову структуру основних правничих 

текстів; лексичні, морфологічні та синтаксичні норми ділової й наукової 

української мови; стандарти письмового й усного ділового спілкування; 

нумераційні моделі у нормативно-правових актах та способи правильного 

посилання на їх структурні одиниці; міжнародні й національні системи 

цитування та оформлення бібліографії; принципи логічної й послідовної 

аргументації правової позиції; типові мовні та стилістичні помилки в 

юридичних текстах і критерії їх ідентифікації; засади професійного 

редагування та коректури правничих документів; норми 

недискримінаційної лексики; можливості й обмеження інструментів 

штучного інтелекту для перевірки, перекладу та оптимізації юридичних 

текстів із дотриманням доброчесності та конфіденційності даних. 

Після опанування дисципліни студенти навчаться коректно 

використовувати українську правничу термінологію, структурувати 

правничі тексти відповідно до їх видів та призначення, дотримуватися 

правил письмового та усного ділового спілкування, грамотно цитувати 

академічну літературу, нормативно-правові акти та судові рішення, знати 

нумераційні моделі статей і пунктів нормативно-правових актів, 

оформлювати бібліографічні описи, логічно та послідовно вибудовувати 

аргументи правової позиції, уникати типових помилок в юридичних 

текстах, здійснювати редагування юридичних текстів, застосувувати 

недискримінаційну лексику, інструменти штучного інтелекту. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Українська мова» рівня 

повної середньої освіти. 

Зміст. Нормативне регулювання державної мови. Українська правнича 

термінологія: структура й мова нормативно-правового акта. Договори та 

інші приватноправові документи: мовні шаблони й нумерація. 

Процесуальні документи. Академічне правниче письмо: IMRaD, цитування, 

бібліографія. Лексичні норми юридичної української. Морфологія та 

синтаксис правничого тексту. Усне мовлення юриста: судова риторика й 

переговори. Логічна аргументація та послідовність правової позиції. Типові 
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мовні та стилістичні помилки в юридичних текстах. Редагування й 

коректура документів, ШI-інструменти. Недискримінаційна лексика та plain 

language у праві. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби 

 1. Головатий С. Щодо мови правничої. Студії. Зібране. Словники. 

Документи. К.: Наш формат, 2024.1016 с. 

2. Мовний коментар до Конституції України та інших нормативних актів / 

[уклад.: Сергій Головатий, Світлана Сидоренко, Ірина Савченко ; комент.: 

Катерина Городенська, Лариса Колібаба, Валентина Фурса ; вступ. слово 

Павла Гриценка ; за заг. ред. Павла Гриценка, Сергія Головатого] ; 

Конституц. Суд України, Пост. коміс. з питань правн. термінології ; Ін-т укр. 

мови НАН України.  Харків : Право, 2025. 352 с. 

3. Шевчук С. В., Клименко І. В. Українська мова за професійним 

спрямуванням : підручник.  К.: Алерта, 2023.  536 c.  

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Міні-лекції з 

інтерактивними опитуваннями; семінари-воркшопи з аналізу й редагування 

документів; рольові ігри «судове засідання» і «переговори»; peer-review 

проєктів правничих текстів; підготовка портфоліо. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (участь в семинарах, оцінювання письмових робіт); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська 

4.3. Назва. ІСТОРІЯ ДЕРЖАВИ ТА ПРАВА. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. I. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Бондаренко Н.О., доц., 

канд. юрид. наук, доц. кафедри правового забезпечення безпеки бізнесу. 

Результати навчання. Навчальна дисципліна «Історія держави і права 

України» направлена на забезпечення комплексних знань у сучасного 

юриста з історії розвитку державних інститутів та права в різних історичних 

епохах та політичних обставинах, з часів зародження державності і до 

сьогодення, про особливості формування правової системи в Україні. 

Вивчення навчальної дисципліни дозволить сформувати цілісне розуміння 

причин, суті та наслідків організаційно-структурних змін в державному 

апараті, системі права України в різних історичних, політичних та 

економічних обставинах. Результатом вивчення даної дисципліни є не 

просто вивчення минулого національного соціально-державного і 

правотворчого процесу, але в першу чергу набуття аналітичних навичок 

аналізу цього процесу, і можливостей оцінювати сучасні тенденції 

державно-правового та соціально-культурного розвитку України 

та  прогнозувати майбутні моделі такого розвитку Української держави з 
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розумінням власної національної державно-правової ідеї. 

Зміст. Держава і право у країнах Стародавнього Сходу та країнах античного 

світу, загальне й особливе у їх виникненні та розвитку. Загальні та особливі 

риси держави і права у провідних країнах світу в середні віки. Основні 

закономірності виникнення та розвитку  феодального суспільства. 

Становлення і розвиток держави і права Київської Русі (VІІІ – ХІІ ст.).  

Українська держава та право в роки Визвольної війни 1648–1654 рр. 

Козацько-гетьманська держава та її право. Передумови та основні 

закономірності переходу від феодального до буржуазного ладу. 

Різноманітність шляхів і форм утвердження буржуазної держави і права, їх 

аналіз. Нові риси в розвитку держави і права у ХХ ст.).  Державність і право 

України періоду національно-визвольних рухів (1917−1921 рр.). Аналіз 

розвитку держави і права провідних країнах світу новітнього часу. Держава 

і право України радянського періоду (1921−1991 рр.). Держава і право 

України після проголошення незалежності та на сучасному етапі. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. Історія держави і права зарубіжних країн: підручник / за заг. ред. д-ра 

юрид. наук, проф. О. М. Бандурки ; [Бандурка О. М., Швець Д. В., Бурдін 

М. Ю., Головко О. М., та ін. ; вступ. слово О. М. Бандурки]. Харків: Майдан, 

2024. 618 с. 

2. Історія держави та права зарубіжних країн. Відповіді на екзаменаційні 

питання: навч. посіб. / Тихоненков Д.А. Вид-во «Право», 2025. 248 с.  

3. Історія держави і права зарубіжних країн: підручник. 2-е вид., перероб. та 

доп./ Страхов М. М., К.: Ін Юре, 2023. 583 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові, тематичні, лекція-презентація); 

семінарські / практичні заняття. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, вирішення 

юридичних задач, тощо); 

− підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська. 

 
4.4. Назва. ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЮРИДИЧНІЙ 

ПРАКТИЦІ. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. I. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Сашньова М.В., доц., 

к.т.н., доц. кафедри інженерії програмного забезпечення та кібербезпеки; 
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Кабенок Ю.В., доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного 

та комерційного права. 

Результати навчання. Результатом вивчення даної дисципліни є 

формування необхідного рівня інформаційної та комп’ютерної культури в 

професійній діяльності: набуття теоретичних і практичних навичок роботи 

в хмарних середовищах, вміння застосовувати сучасні інформаційні 

технології для пошуку і обробки правової інформації з використанням 

загальних та спеціалізованих баз даних; знання про текстові, табличні 

процесори, кваліфікований електронний підпис, його створення, реєстрацію 

та накладання електронного цифрового підпису за допомогою спеціального 

програмного забезпечення, яке використовується у юридичних фірмах та 

органах влади. 

Зміст. Основи роботи в хмарних середовищах. Хмарні сервіси Office 365, 

Google. Альтернативні хмарні сервіси, їх переваги та недоліки. Спільна 

робота з документами. Графічні редактори. Створення та показ презентацій 

з елементами програмування. Генерація QR-кодів та їх використання. 

Організація апаратного та програмного забезпечення роботи юриста. 

Фундаментальні основи і принципи функціонування Інтернет. Принципи 

створення веб-сайтів. Використання конструкторів сайтів у професійній 

діяльності. Захист даних при роботі в Інтернет. Технології пошуку правової 

інформації в довідкових правових системах. Кваліфікований електронний 

підпис. Текстові, табличні процесори та їх використання в юридичній 

практиці.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби. 

1. Биков І. Ю. Microsoft Office в задачах економіки та управління : 

Навч.посібник для студентів вищих навч.закладів. К. : Професіонал, 2025. 

263с. 

2. Weverka P. Office 365 All-in-One For Dummies (For Dummies 

(Computer/Tech)) 1st Edition (June 25, 2024). 848 p. 

3. Мельникова О.П. Економічна інформатика. Навчальний посібник. / О.П. 

Мельникова.  К.: Центр навчальної літератури, 2024.  424 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. 

Поєднання традиційних та нетрадиційних методів викладання з 

використанням інноваційних технологій: мультимедіа-лекції, лабораторні 

роботи з використанням сучасних інтерактивних технологій та 

застосуванням підходів гейміфікації. 

Методи оцінювання. 

– поточний контроль (комп’ютерне тестування, опитування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.5. Назва. ОСНОВИ РИМСЬКОГО ПРАВА. 
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Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. І. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Софіюк Т.О., доц., канд. 

юр. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного права, 

учений секретар.  

Результати навчання. Римське цивільне (приватне) право є одним з 

основних джерел, з яких бере свій початок світова культура. Тому основною 

метою вивчення цієї дисципліни є оволодіння базовими знаннями в галузі 

цивілістики, що необхідні у професіональній діяльності будь-якого юриста. 

У студентів формується цілісне уявлення про приватне право – його ролі в 

історії, джерелах, суб’єктах, сімейних відносинах, про цивільний процес у 

Стародавньому Римі, інститути речового, зобов’язального та спадкового 

права, їх становлення та розвиток. 

Вивчення даної дисципліни спрямоване на формування адекватного 

розуміння історичних явищ, латинських юридичних дефініцій та сентенцій, 

що належать до наведених інститутів Римського права. Розвиток навичок 

систематичного та історичного тлумачення норм права, що містяться у 

першоджерелах, вмінь та навичок самостійно вирішувати складні правові 

казуси (ситуаційні завдання, кейси), аналізувати конкретні обставини, вірно 

їх кваліфікувати та надавати вірну юридичну оцінку. 

Крім цього, вивчення дисципліни «Основи римського цивільного права» 

полегшить розуміння юридичної термінології, сприятиме розумінню 

історичного розвитку інститутів римського права, їх сприйняття правовими 

системами сучасності. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Правознавство». 

Зміст. Предмет дисципліни «Основи римського цивільного права». Джерела 

римського цивільного права. Кодифікація Юстініана. Суб’єкти цивільних 

правовідносин. Здійснення та захист цивільних прав. Сімейні 

правовідносини. Поняття та види речових прав. Володіння. Право власності. 

Права на чужі речі. Загальне вчення про зобов’язання. Договори. Загальні 

положення. Окремі види договорів: вербальні, літеральні, реальні. 

Консенсуальні контракти: купівлі-продажу, найму, доручення, договори 

товариства. Інші види зобов’язань: безіменні контракти, поняття та види 

пактів. Квазідоговірні зобов’язання. Спадкове право. Загальна характеристика 

римського права про спадкування. Спадкування за заповітом та за законом. 

Відкриття та прийняття спадщини. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Макарчук В.С. Римське приватне право : навч. посіб. / В.С. Макарчук ; 

Нац. ун-т «Львів. політехніка», Ін-т права та психології. К. : Атіка ; Х. : 

Право, 2025. 255 с. 
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2. Майданик Р.А. Рябоконь Є.О. Римське приватне право. Практикум. К.: 

Алерта, 2023. 220 с. 

3.Тетарчук І.В. Римське приватне право. Навчальний посібник для 

підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2024. 136 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням інноваційних 

технологій: лекції (оглядові), практичні заняття (презентація/ дискусія/ 

комунікативний метод). 

Методи оцінювання:  

– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування, перевірка 

конспекту/ презентації);  

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 
4.6. Назва. ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ І ПРАВА.  

Тип. Обов’язкова.  

Рік навчання. 2025/2026.  

Семестр. I.  

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Гуржій Т.О., проф., докт. 

юрид. наук., проф. зав. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права.  

Результати навчання. Формування глибокого фундаментального 

правового мислення як методологічної основи розв’язання складних 

питань; створення базової теоретико-правової основи, що готує до 

сприйняття понять та змісту галузевих і спеціальних юридичних дисциплін.  

Зміст. Загальне поняття та система наук про правову дійсність. Теорія 

держави і права як наука. Загальне поняття права як соціальної категорії. 

Право як соціально-юридична категорія. Основні характеристики та 

властивості об’єктивного права. Норми права: поняття, структура, 

класифікація. Джерела права та систематизація законодавства. Межі дії 

норм права (нормативних актів). Правова система та система права. 

Правове регулювання, форми та механізми реалізації права. Застосування 

права як форма його реалізації. Тлумачення норм права (юридична 

герменевтика). Правові відносини. Правомірна поведінка та 

правопорушення. Юридична відповідальність та інші заходи державного 

примусу. Законність, правопорядок та правова культура. Поняття функції 

держави та її місце в політичній системі суспільства. Форми держави. 

Правова держава. Механізм здійснення державної влади (державний 

апарат). Основні концепції походження та сутності держави.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

https://jurkniga.ua/autor/maidanik-r-a/
https://jurkniga.ua/autor/ryabokonya-e-o/
https://jurkniga.ua/autor/tetarchuk-i-v/
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1. Загальна теорія права : посіб. для підгот. до іспитів / [Д. С. Бойчук, О. Р. 

Дашковська, А. М. Мерник, І. В. Процюк,К. О. Трихліб] ; за заг. ред. І. В. 

Процюка.  Харків : Право, 2025.  212 с. 

2. Машков А. Д. Теорія держави і права: підручник. Київ: Алерта, 2024. 452 

с. 

3. Загальна теорія права. Нормативний курс: підруч. для студ.-юристів / 

Кол.авт.: за ред. доктора юрид. наук, проф. С.В. Бобровник. 2-ге вид. 

стереотип. Київ: Юрінком Інтер, 2023. 596 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекція оглядова, лекції-презентації, проблемні 

лекції, семінарські / практичні заняття.  

Методи оцінювання:  

− поточний контроль (письмова комплексна /модульна робота, диспут, 

дискусія тощо);  

− підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська. 

 
4.7. Назва. ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. I. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Клименко Г.В.,  канд. 

наук з фіз. виховання та спорту, доц. каф. фізичної культури, спорту та 

реабілітації. 

Результати навчання. Фізична підготовленість перевіряється і оцінюється 

за результатами виконання тестів і нормативів оцінки фізичної 

підготовленості, а також оцінки спортивно-технічної підготовленості в 

обраній системі фізичних вправ.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Фізична культура». 

Зміст. Предметом вивчення навчальної дисципліни є фізичний розвиток, 

функціональне удосконалення організму, навчання основним життєво-

важливим руховим навичкам, вмінням; якісна, динамічна характеристика 

рівня розвитку і реалізації можливостей людини, що забезпечує біологічний 

потенціал його життєдіяльності, необхідний для гармонійного розвитку. 
Зміст дисципліни: баскетбол, волейбол, футбол, настільний теніс, бадмінтон, 

фітнес, аеробіка, самбо, атлетична гімнастика, плавання, загально-фізична 

підготовка, фізична реабілітація.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1.  Рухливі ігри : навч. посіб. / Н.Ю. Довгань, К.О. М’ясоєденков, М.Ю. 

Короп.  К. : Київ. нац. торг.-екон.ун-т, 2024.  156 с.  

2. Фітнес : навч. посіб. / Н.Ю. Довгань, К.О. М’ясоєденков, М.Ю. Короп.  К. 
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: Київ. нац. торг.-екон.ун-т, 2023.  380 с. 

3. Фізичне самовдосконалення студентів : навч.посіб / Н.Ю. Довгань, Л.Б. 

Биковська, Н.Л. Чайченко.  К. : Київ. нац.торг.-екон. ун-т, 2025.  372 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Практичні заняття. 

Методи викладання згідно теорії та методики фізичного виховання. 

Методи оцінювання: 

− поточний контроль (тести з фізичного виховання); 

− підсумковий контроль (залік). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.8. Назва. ВСТУП ДО ПРАВНИЧОЇ ПРОФЕСІЇ 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. І. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Гуржій Т.О., проф., докт. 

юрид. наук., проф. зав. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права; Мельниченко Р.В., доц., канд. юрид. наук, в.о. 

завідувача кафедри правового забезпечення безпеки бізнесу; Шумило 

М.М., старший науковий співробітник, докт. юрид. наук,  проф. каф. 

міжнародного, цивільного та комерційного права.  

Результати навчання. Метою освітнього компоненту є сформувати у 

першокурсників комплексне уявлення про місію юриста, етичні стандарти 

та можливі кар’єрні траєкторії. Після завершення курсу студенти 

усвідомлюють місію юристів, їхню відповідальність перед суспільством, 

власні кар’єрні траєкторії, розрізняють основні правничі професії, 

пояснюють роль правничої діяльності у захисті прав людини та 

верховенства права, планують академічний і позааудиторний розвиток, 

дотримуються принципів академічної доброчесності, упевнено 

користуються університетською інфраструктурою.  

Зміст. Місія правників. Спектр правничих професій. Правники — гаранти 

фундаментальних цінностей. Стратегії академічного та позааудиторного 

розвитку бакалаврів-правників. Етичні стандарти студента ДТЕУ. 

Симуляційні вправи із професійної діяльності юриста. Навчальні візити. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби.  

1. Ерндт Х. Айхман в Єрусалимі: доповідь про банальність зла. Книга. Київ 

: Дух і літера. 2021, 376 с. 

2.Кіпіані В. Справа Василя Стуса. Збірка документів з архіву КДБ УРСР. 

Vivat. 2024, 688 c. 

3. Справа Бейліса: київський вимір / Упоряд. Ірина Берлянд. Книга. К.: ДУХ 

І ЛІТЕРА, 2023.  400 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Міні-лекції, 

інтелектуальна гра, дискусія, симуляційні вправи. 
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Методи оцінювання:  

- поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо);  

- підсумковий (залік). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.9. Назва. КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. ІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Задорожня Г.В., проф., 

доктор юрид. наук, проф. кафедри правового забезпечення безпеки бізнесу. 

Результати навчання. Студенти здобудуть теоретичні знання у сфері 

регулювання конституційно-правових відносин, оволодіють навичками 

прикладного аналізу нормативно-правових актів конституційного права; 

здобудуть уміння конкретного правозастосування конституційно-правових 

норм; зможуть формулювати власні обґрунтовані судження на основі 

дослідження проблем конституційно-правового регулювання суспільних 

відносин. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права», 

«Історія держави і права України». 

Зміст. Конституційне право як провідна галузь національного права 

України. Основні етапи розвитку Конституції України. Український 

конституціоналізм. Загальні засади конституційного ладу України. 

Правовий статус людини і громадянина. Форми народовладдя в Україні. 

Конституційні засади організації та діяльності органів державної влади 

України. Верховна Рада України. Президент України. Виконавча влада в 

Україні. Конституційні основи судової влади. Територіальний устрій 

України. Місцеве самоврядування в Україні. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. Конституційне право України: навч. посіб. / Бесчастний В.М., Корнієнко 

П.С., Щербина В.І. Соцький А.М. Черкаси. Видавець Вовчок О.Ю. 2023. 

670 с. 

2. Конституція України. Науково-практичний коментар. / Тертишник В. М. 

К.: Алерта. 2023 464 с.  

3. Конституційне право України : посіб. для підгот. до іспитів / [Т. М. 

Слінько, І. І. Дахова, Л. І. Летнянчин та ін.].  Вид. 8-ме, перероб. та допов.  

Харків : Право, 2024.  372 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / 

практичні заняття, застосування інтерактивних методів навчання 

(сторітеллінгу, брейнстормінгу, кейс-методу, модерації тощо). 
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Методи оцінювання. 

– поточний контроль (тестування, усне/письмове опитування, вирішення 

юридичних задач/кейсів, розв’язання ситуаційних завдань, тестування 

тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.10. Назва. АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. ІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Запотоцька О.В., проф., 

докт. юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права.  

Результати навчання. Формування системи знань щодо змісту та 

особливостей державного управління, форм і методів управлінської 

діяльності, повноважень органів виконавчої влади, організації управління 

економікою України, соціально-культурним і адміністративно-політичним 

будівництвом, а також вмінь застосовувати теоретичні знання у вирішенні 

практичних питань. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права», 

«Історія держави і права». 

Зміст. Поняття адміністративного права. Адміністративно-правові норми та 

відносини. Суб’єкти адміністративного права. Державне управління та 

виконавча влада. Форми і методи державного управління. Законністьта 

дисципліна у державному управлінні. Адміністративна відповідальність. 

Адміністративне правопорушення. Адміністративно-правові режими. 

Управління економічною сферою. Управління адміністративно-політичною 

сферою. Управління соціально-культурною сферою.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. Задихайло О.А. Адміністративне право України (Загальна частина): навч. 

посібник. /О.А. Задихайло. Х.: Право, 2023. 298 с. 

2. Адміністративне право України : підручник / за ред. Ю.П. Битяка. Х. : Право, 

2023. 398 с. 

3. Адміністративне право України. Т.1. Загальне адміністративне право: навч. 

посібн. / [В.В. Галунько, В.І. Курило, С.О. Короєд, О.Ю. Дрозд, І.В. Гиренко, 

О.М. Єщук, І.М. Риженко, А.А. Іванищук, Р.Д. Саунін, І.М. Ямкова]; за ред. 

проф. В.В. Галунька. Херсон: Грінь Д.С. 2023. 272 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядова), семінарські заняття (дискусія / 

комунікативний метод інше). 



27 
 

Методи оцінювання: 

− поточний контроль (тестування, усне опитування, тощо); 

− підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.11. Назва. ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. ІІ-ІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Примак В.Д., док. юрид. 

наук, проф. каф. міжнародного, цивільного та комерційного права; Пальчук 

П.М., доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результати навчання. Формування фундаментальних знань чинного 

цивільного законодавства України, навичок самостійної роботи над 

нормативними джерелами, матеріалами судової практики, вміння 

аналізувати цивільні правовідносини та застосовувати норми цивільного 

права до конкретних життєвих ситуацій, вільно викладати думки, 

використовуючи юридичну лексику, мати навички науково-дослідної 

роботи в галузі цивільного права. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права». 

Зміст. Предмет, метод та система цивільного права. Основні принципи 

цивільного права. Джерела цивільного права. Суб’єкти цивільного права. 

Об’єкти цивільного права. Правочини. Представництво і довіреність. 

Позовна давність. Поняття та система речового права. Право власності та 

його зміст. Право інтелектуальної власності. Зобов’язання та договір в 

цивільному праві. Види договорів у цивільному праві. Договори направлені 

на передачу майна у власність, у тимчасове користування щодо виконання 

робіт та надання послуг. Недоговірні зобов’язання. Спадкування. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Цивільне  право  україни  (загальна  частина).  Курс лекцій : навч. посіб. 

/ за ред. І. Спасибо-Фатєєвої.  Харків : ЕКУС, 2024. 560 с. 

2. Цивільне право (частина особлива). Курс лекцій : навч. посіб. / за ред. І. 

Спасибо-Фатєєвої.  Харків : ЕКУС, 2022.  640 с. 

3. Цивільне право. Особлива частина : навч. посіб. / [Аврамова О. Е., 

Вакулович Е. В., Горбенко А. С. та ін. ]; за заг. ред. Ю. М. Жорнокуя, О. Є. 

Кухарєва ; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків : ХНУВС, 

2023.  420с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних та нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій, таких як: лекції (оглядові, тематичні, проблемні, 

лекції-консультації, лекції-конференції, лекції із заздалегідь запланованими 
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помилками), практичні заняття (тренінг, презентація, дискусія, 

комунікативний метод, моделювання ситуацій, «мозкова атака», тренажерні 

завдання, робота в малих групах, інше). 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування, перевірка 

підготовленого есе, дайджесту, огляду, звіту, узагальнення судової практики 

щодо певного питання, конспекту, презентації, ситуаційного завдання 

тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 
4.12. Назва. КРИТИЧНЕ МИСЛЕННЯ  

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. IІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Кравченко А.А., проф., 

докт. філос. наук, зав. кафедри філософії, соціології та політології. 

Результати навчання. Формування системи знань та практичних навичок 

щодо розвитку критичного мислення, оволодіння навичками логічного 

аналізу, теоретичними та практичними засадами культури мислення 

особистості, які відповідають сучасним викликам та запитам, що постають 

у юридичній практиці, набуття здатності  здійснювати аналіз суспільних 

процесів у контексті аналізованої проблеми і демонструвати власне бачення 

шляхів її розв’язання. 

Обов'язкові попередні навчальні дисципліни. «Логіка». 

Зміст. Предмет і завдання дисципліни «Критичне мислення». Форми 

мислення та його різновиди. Сутність та складові критичного мислення. 

Комунікативні та психологічні аспекти критичного мислення. Мовна 

картина світу в системі критичного аналізу. Семантика. Критичний аналіз 

тексту. Логічне знання як процес становлення критичного мислення. Закони 

та правила формальної логіки в системі мислення. Аргументація в системі 

логічного мислення. Доведення, спростування та критика. Аналітична 

філософія. Система аналітичного мислення та її складові. Міркування та 

судження в системі аналітичного мислення. Практичні засади формування 

аналітичного мислення. Вирішення задач та кейсів, спрямованих на 

розвиток аналітичного, логічного та критичного мислення. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1.Конверський А.Є. Критичне мислення. Підручник. Друге видання. К.: 

Центр учбової літератури, 2024. 368 с. 

2.Хоменко І. В. Логіка: навч. посібник. К.: Центр учбової літератури, 2023. 

400 с. 
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3.Кулагін, Ю. І. Логіка: навч. посіб. / Ю. І. Кулагін, І. В. Войціцька.  Київ : 

ДТЕУ, 2024. 93 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські 

/практичні заняття, вирішення логічних та аналітичних задач, тренувальні 

вправи для розвитку критичного мислення. 

Методи оцінювання: 

- поточний контроль (усне / письмове опитування, розв’язання логічних 

задач, кейсів, ситуаційних завдань, тестування тощо); 

- підсумковий контроль (екзамен) 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.13. Назва. ФІНАНСОВЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2026/2027. 

Семестр. ІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Сударенко О.В., доц., 

канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права. 

Результати навчання. Здобуття знань з питань функціонування 

фінансової системи держави, вміння аналізувати правові проблеми, 

формувати та обґрунтовувати правові позиції. Формування здатності до 

критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих 

знань у професійній діяльності. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права», 

«Цивільне право». 

Зміст. Сутність та функції фінансів. Фінансова система України. Фінанси 

суб’єктів господарювання та неприбуткових організацій. Податкова 

система держави. Фінанси населення. Бюджет і бюджетна система держави. 

Державні доходи. Державні видатки. Державний кредит. Фінансовий 

ринок. Фінансова політика та фінансовий механізм. Міжнародні фінанси. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Фінансове право : підручник / М.П. Кучерявенко, Д.О. Білінський, 
О.О. Дмитрик та ін. ; за ред. М.П. Кучерявенка. – Харків : Право, 2024. – 150 с. 
2. Фінансове право : підручник / М. П. Кучерявенко, О. О. Дмитрик, О. А. 
Лукашев та ін. ; за ред. М. П. Кучерявенка. – Х. : Право, 2023. – 440 с. 
3 . Фінансове право : підручник / за заг. ред. О. М. Бандурки та О. П. 
Гетманець ; Ю. М. Жорнокуй, О. В. Кашкарьова, Т. В. Колесник та інші. – 
Х. : Екограф, 2024. – 500 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядова); семінарські заняття (презентація / 
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дискусія / комунікативний метод / моделювання ситуацій / інше). 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (опитування, тестування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

4.14. Назва. КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання.  2026/2027. 

Семестр. ІІІ-ІV. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Шведова Г. Л., доц., 

канд. юрид. наук, доц. кафедри правового забезпечення безпеки бізнесу. 

Результати навчання. Здобуття фундаментальних знань чинного 

кримінального законодавства, історії кримінального права, питань 

кримінальної політики, криміналізації та декриміналізації суспільних 

явищ, поняття та мети кримінального покарання, а також надання 

початкових загальних навичок застосування кримінально-правових норм та 

кваліфікації конкретних злочинних діянь. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне право», 

«Теорія держави і права». 

Зміст. Поняття, предмет, завдання і система кримінального права. Закон про 

кримінальну відповідальність. Кримінальна відповідальність та її підстави. 

Поняття злочину та його види. Стадії вчинення злочину. Склад злочину. 

Співучасть у злочині. Множина злочинів. Обставини, що виключають 

злочинність діяння. Звільнення від кримінальної відповідальності. 

Покарання та його види. Призначення покарання. Звільнення від покарання 

та його відбування. Особливості кримінальної відповідальності 

неповнолітніх. Поняття, система і значення Особливої частини 

кримінального права. Наукові основи кваліфікації злочинів. Злочини проти 

основ національної безпеки України. Злочини проти життя та здоров’я 

особи. Злочини проти волі, честі та гідності особи. Злочини проти статевої 

свободи та статевої недоторканності особи. Злочини проти виборчих, 

трудових та інших особистих прав і свобод людини й громадянина. Злочини 

проти власності. Злочини у сфері господарської діяльності. Злочини проти 

довкілля. Злочини проти громадської безпеки. Злочини у сфері обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів та інші злочини 

проти здоров’я населення. Злочини у сфері охорони державної таємниці, 

недоторканності державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Кримінальне право України. Загальна частина : навч. посіб. / А. М. 

Ященко, В. Б. Харченко, О. О. Житний та ін. ; за заг. ред. О. М. Литвинова.  

Харків : Право. 2024.  480 с. 
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2. Кримінальне право України. Особлива частина: підручник / В.В. Сухонос, 

Р.М. Білоконь, В.В. Сухонос (мол.) / за заг. ред. доктора юрид. наук, проф. 

В.В. Сухоноса. Суми : ПФ "Видавництво "Університетська книга". 2025. 

672 с 

3. Вереша Р.В. Кримінальне право України. Загальна частина. Навч. 

посібник. Видання 5-е. К.: Право, 2023.  360 с.  

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / практичні 

заняття. 

Методи оцінювання. 

– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, вирішення 

юридичних задач, тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.15. Назва. АДМІНІСТРАТИВНИЙ ПРОЦЕС. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2026/207. 

Семестр. ІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Запотоцька О.В., проф., 

док. юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права.  

Результати навчання. Формування системи знань щодо змісту та 

особливостей державного управління, форм і методів управлінської 

діяльності, повноважень органів виконавчої влади, організації управління 

економікою України, соціально-культурним і адміністративно-політичним 

будівництвом, а також вмінь застосовувати теоретичні знання у вирішенні 

практичних питань. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права», 

«Історія держави і права». 

Зміст. Законність та дисципліна у державному управлінні. Адміністративна 

відповідальність. Адміністративне правопорушення. Адміністративно-правові 

режими. Управління економічною сферою. Управління адміністративно-

політичною сферою. Управління соціально-культурною сферою. Зміст 

адміністративного процесу. Адміністративна юрисдикція і підсудність 

адміністративних справ. Адміністративні провадження. Суб’єкти та 

учасники адміністративного процесу. Провадження у справах про 

адміністративні правопорушення. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. Задихайло О.А. Адміністративне право України (Загальна частина): навч. 

посібник. /О.А. Задихайло. Х.: Право, 2024. 298 с. 
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2. Адміністративне право України : підручник / за ред. Ю.П. Битяка. Х. : Право, 

2023. 398 с. 

3. Адміністративне право України. Т.1. Загальне адміністративне право: навч. 

посібн. / [В.В. Галунько, В.І. Курило, С.О. Короєд, О.Ю. Дрозд, І.В. Гиренко, 

О.М. Єщук, І.М. Риженко, А.А. Іванищук, Р.Д. Саунін, І.М. Ямкова]; за ред. 

проф. В.В. Галунька. Херсон: Грінь Д.С. 2023. 272 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

класичних та новітніх методів викладання із використанням інноваційних 

технологій: лекції (оглядова), семінарські заняття (дискусія / комунікативний 

метод інше). 

Методи оцінювання: 

− поточний контроль (тестування, усне опитування, тощо); 

− підсумковий контроль (екзамен);  

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.16. Назва. ЦИВІЛЬНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО.  

Тип. Обов’язкова.  

Рік навчання. 2026/2027; 2027/2028. 

Семестр. IV-V. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Кононець О. М. доц., канд. 

юрид. наук., доц. каф міжнародного, цивідьного такомерційного права, адвокат; 

Можайкіна О.С., доц., канд. псих. наук., доц. каф. міжнародного, цивільного 

та комерційного права,  адвокат, медіатор; Риженко Н.О., канд. юр. наук, 

доц. каф. міжнародного, цивільного та  комерційного права. 

 Результати навчання. Формування у студентів теоретично й емпірично 

обґрунтованих знань цивільного процесуального законодавства України, 

основних засад цивільного судочинства, засвоєння обсягу знань, що 

формують світогляд фахівця у галузі права, набуття навичок юридичного 

мислення для правильного застосування здобутих теоретичних знань у 

галузі права на практиці. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права», 

«Цивільне право». 

 Зміст. Поняття, предмет, об’єкт, методи та джерела дисципліни «Цивільне 

процесуальне право». Завдання та основні засади цивільного судочинства. 

Цивільна юрисдикція. Склад суду. Учасники судового процесу. Докази та 

доказування. Процесуальні строки. Судові виклики і повідомлення. Судові 

витрати. Заходи процесуально примусу. Забезпечення позову. Наказне 

провадження. Позовне провадження. Загальні положення окремого 

провадження. Розгляд судом справ про: обмеження цивільної дієздатності 

фізичної особи, визнання фізичної особи недієздатною та поновлення 

цивільної дієздатності фізичної особи; надання неповнолітній особі повної 

цивільної дієздатності; визнання фізичної особи безвісно відсутньою або 
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оголошення її померлою; усиновлення; встановлення фактів, що мають 

юридичне значення. Розгляд судом справ про: відновлення прав на втрачені 

цінні папери на пред’явника та векселі; передачу безхазяйної нерухомої речі 

у комунальну власність; визнання спадщини відумерлою. Розгляд судом 

справ про: розкриття банками інформації, яка містить банківську таємницю, 

щодо юридичних та фізичних осіб; видачу і продовження обмежувального 

припису. Перегляд судових рішень в апеляційному провадженні. Перегляд 

судових рішень в касаційному провадженні. Перегляд судових рішень за 

нововиявленими або виключними обставинами. Процесуальні питання, 

пов’язані з виконанням судових рішень у цивільних справах та рішень 

інших органів (посадових осіб). Судовий контроль за виконанням судових 

рішень. Провадження у справах про оскарження рішень третейських судів, 

оспорювання рішень міжнародних комерційних арбітражів. Визнання та 

виконання рішень іноземних судів, міжнародних комерційних арбітражів в 

Україні, надання дозволу на примусове виконання рішень третейських 

судів.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. Васильєв С. В.  Цивільний процес: Підручник.  К.: Алерта. 2023.  506 с. 

2. Цивільний процес : навч. посіб. для підгот. до іспитів /[М. В. Жушман, Т. 

А. Цувіна, О. І. Попов та ін.] ; за заг. ред. К. В. Гусарова.  Харків : Право, 

2024.  288 с. 

3. Цивільне процесуальне право України : навчальний посібник / кол. 

Авторів; за ред. В.О. Кучера, А.О. Дутко. Львів: Львівський університет 

внутрішніх справ, 2023. 728 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання з використанням 

інноваційних технологій: 

– лекції (оглядові, тематичні, проблемні, лекції-конференції, лекції-

дискусії); 

– практичні заняття (тренінги, презентації, дискусії, робота в малих групах, 

моделювання ситуацій). 

Методи оцінювання: 

–поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування тощо); 

–підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.17. Назва. МІЖНАРОДНЕ ПУБЛІЧНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2026/2027. 

Семестр. ІV. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Невара Л.М., доц., канд. 

юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного права. 
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Результати навчання. Знання і розуміння: особливостей предмету 

міжнародного публічного права; місця і ролі міжнародного публічного 

права в системі права; ролі міжнародного публічного права у регулюванні 

міжнародних відносин, у зміцненні міжнародного миру і безпеки; взаємодії 

міжнародного права з внутрішньодержавним правом; джерел міжнародного 

публічного права; принципів міжнародного права; видів суб’єктів 

міжнародного публічного права; міжнародно-правової відповідальності; 

мирних засобів вирішення міжнародних спорів; правового статусу території 

та населення у міжнародному праві; основних галузей міжнародного права. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права». 

Зміст. Поняття міжнародного публічного права. Історія міжнародного 

права. Становлення сучасного міжнародного права. Співвідношення 

міжнародного і внутрішньодержавного права. Суб’єкти міжнародного 

права. Джерела міжнародного права. Основні принципи міжнародного 

права. Загальносистемні інститути міжнародного публічного права. Норми 

міжнародного права. Територія і міжнародне право. Правові наслідки змін 

суверенітету над територією. Міжнародний правотворчий процес. Право 

міжнародних договорів. Право міжнародних організацій. Право зовнішніх 

зносин. Міжнародне морське право. Міжнародне повітряне і космічне 

право. Права людини і міжнародне право. Міжнародне право 

навколишнього середовища. Міжнародне економічне право. Право 

міжнародної відповідальності. Міжнародно-правові засоби розв’язання 

міжнародних спорів. Міжнародно-правові санкції. Міжнародне 

співробітництво в боротьбі зі злочинністю.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Міжнародне публічне право : підручник : у 2 Т. / [В. В. Мицик, М. В. 

Буроменський, О. В. Буткевич та ін.]; за заг. ред. В. В. Мицика. – Харків : 

Право, 2024.  Т. 1. Основи теорії.  416 с.  

2. Міжнародне публічне право : підручник : у 2 т. / [В. В. Мицик, М. В. 

Буроменський, М. М. Гнатовський та ін.]; за заг. ред. В. В. Мицика. – Харків 

: Право, 2023.  624 с.  

3. Войціховський, А. В. Міжнародне право : підручник / А. В. 

Войціховський ; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ.  Харків, 2023.  

544 с.  

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

семінарські/ практичні заняття. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.18. Назва. ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО. 
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Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2026/2027. 

Семестр. IV. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Нескороджена Л.А., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного 

права. 

Результати навчання. Студенти повинні знати: поняття, предмет, метод, 

джерела господарського права та його місце у системі права України; 

сутність господарської діяльності; правовий статус суб’єктів 

господарювання; загальні положення державного регулювання 

господарської діяльності; сутність правових категорій господарського 

права; основи правового регулювання окремих сфер та галузей 

господарської діяльності; зміст господарсько-договірних та зобов’язальних 

відносин; особливості застосування господарсько-правової 

відповідальності. Студенти повинні вміти: вільно користуватися 

нормативним матеріалом з теми дисципліни та застосовувати його у 

конкретних ситуаціях; аналізувати та застосовувати норми господарського 

права; правильно тлумачити юридичні факти господарського права та 

застосовувати на практиці отримані знання; розв’язувати теоретичні та 

практичні завдання з господарського права; використовувати знання з 

господарського права як підґрунтя для набуття досвіду в сфері 

господарської діяльності; застосовувати зразки господарських документів у 

практичній діяльності для вирішення правових питань; аналізувати 

конкретні випадки з практики застосування господарського законодавства і 

змодельованих ситуацій; шукати, відбирати, аналізувати та застосовувати 

нормативно-правові акти для вирішення конкретних питань юридичного 

характеру у своїй професійній практичній діяльності. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 

«Конституційне право», «Адміністративне право і процес», «Кримінальне 

право». 

Зміст. Теоретичні основи господарського права. Суб’єкти господарювання. 

Правовий режим майна в господарському обігу. Правові засоби державного 

регулювання економіки. Відповідальність в господарському праві. 

Господарські зобов’язання. Особливості правового регулювання 

господарсько-торговельної діяльності. Особливості правового регулювання 

комерційного посередництва у сфері господарювання. Особливості 

правового регулювання перевезення вантажів. Особливості правового 

регулювання капітального будівництва. Особливості правового 

регулювання інноваційної діяльності. Особливості правового регулювання 

фінансової діяльності. Особливості правового регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Правовий режим іноземних інвестицій. 

Правовий режим спеціальних (вільних) економічних зон та спеціальний 
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режим господарювання. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Господарське право (Загальна частина) : підручник / за ред. В. С. 

Щербини, В. В. Рєзнікової. Київ : Видавництво Ліра-К, 2023. 588 с. 

2. Господарське право : навч. посібник (для студентів денної та заочної 

форми навчання) / Подцерковний О. П., Добровольська В. В., Зятіна Д. В., 

Будурова Г. М.  Одеса : НУ "ОЮА", 2024. 166 с. 

3. Господарське право в схемах і таблицях : навч. посіб. / Т.І. Швидка ; Нац. 

юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого.  6‑те вид., перероб. і допов. Харків : 

Право, 2023. 208 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові, тематичні, проблемні, лекції-

конференції, лекції-дискусії), практичні заняття (тренінги, презентації, 

дискусії, робота в малих групах, моделювання ситуацій, кейс-стаді). 

Методи оцінювання: 

− поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо); 

− підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.19. Назва. АНАЛІТИЧНІ ІНСТРУМЕНТИ В ЮРИСПРУДЕНЦІЇ 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2027/2028. 

Семестр. V. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Бєлова М.О., доц., канд. 

фіз.-мат. наук, доц. каф. цифрової економіки та системного аналізу, 

заступник декана ФІТ. 

Результати навчання. Оволодіння основами математичних методів для 

грамотного використання даних в юриспруденції, а також побудови 

аргументації правової позиції. 
Зміст. Основні означення множини. Графічні методи представлення 
множин та операцій над ними. Логічні зв'язки та логічні операції над ними 
у юридичній практиці. Різні способи завдання функцій у правовій сфері. 
Розв’язання задач аналізу кримінальних правопорушень із застосуванням 
основних правил комбінаторики. Означення випадкових величин та їх 
класифікація. Основні числові характеристики випадкових величин. 
Використання методів статистичного спостереження, групування та їх 
графічне представлення в статистичному аналізі злочинності, 
адміністративних порушень, кримінальних та цивільних справ. 
Статистичні гіпотези в юридичних дослідженнях. Необхідні умови 
проведення дисперсійного  аналізу за статистичним даними юридичних 
досліджень.  Небезпеки, застереження та рекомендації, пов’язані з 
побудовою прогнозу в юридичній практиці. Юридичні колізії та 
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невизначеність у задачах прийняття рішень. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби. 
1. Огірко І.В. Математика для гуманітаріїв: підручник. Л: ЛМТ, 2023.  256 с. 
2. Найко Д.А. Шевчук О. Ф. Теорія ймовірностей та математична 
статистика: навч. посіб. Вінниця: ВНАУ, 2023.  382 с. 

3. Клепко В.Ю., Голець В.Л. Вища математика в прикладах і задачах: навч. 

посіб.  К. : ЦУЛ, 2-ге вид., 2024.  596 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. 

Поєднання традиційних та новітніх методів викладання з використанням 

інноваційних технологій: лекції (тематичні, проблемні); практичні заняття 

(з використанням інформаційних технологій); індивідуальна самостійна 

робота.  

Методи оцінювання. 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, виконання 
індивідуальних розрахункових домашніх завдань тощо);  
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 

 
4.20. Назва. КРИМІНАЛЬНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО.  

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2027/2028. 

Семестр. V-VI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Нікітенко В.М., доц., 

канд. юрид. наук, доц. кафедри правового забезпечення безпеки бізнесу. 

Результати навчання. Формування у студентів базових знань щодо завдань 

кримінального провадження; порядку та форми здійснення досудового 

розслідування й судового розгляду кримінальних правопорушень. Знання 

та розуміння сутності (змісту): понять і категорій кримінального 

процесуального права; правового статусу учасників кримінального 

провадження; способи збирання, перевірки, закріплення й оцінки доказів 

для їх використання при прийнятті процесуальних рішень. Застосовувати 

набуті знання при: дослідженні та аналізі проблемних питань, що 

виникають під час здійснення кримінального провадження; обґрунтуванні 

правової позиції на підставі правильного тлумачення норм кримінального 

процесуального законодавства України; виконанні практичних завдань. 

Вміння формулювати власний обґрунтований висновок щодо фактичних 

обставин (даних), що мають значення для кримінального провадження та 

підлягають доказуванню.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права», 

«Конституційне право», «Кримінальне право». 

Зміст. Загальні положення кримінального процесуального права. 

Засади кримінального провадження. Суд та учасники кримінального 

провадження. Докази та доказування у кримінальному провадженні. 
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Процесуальні документи, строки та витрати. Заходи забезпечення 

кримінального провадження. Досудове розслідування. Слідчі 

(розшукові) дії та негласні слідчі (розшукові) дії. Повідомлення про 

підозру. Зупинення та закінчення досудового розслідування.  Судове 

провадження у першій інстанції. Судові рішення. Провадження в 

суді апеляційної інстанції. Провадження з виконання судових 

рішень. Провадження в суді касаційної інстанції. Провадження за 

нововиявленими або виключними обставинами. Особливі порядки 

кримінального провадження. Міжнародне співробітництво під час 

кримінального провадження.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Кримінальний процес України у питаннях і відповідях: навч. посіб. / 

Л. Д. Удалова, М. А. Макаров, Ю.І. Азаров, С. О. Заїка, О. В. Кубарєва, 

О. В. Римарчук, В. В. Рожнова, Д. О. Савицький, А. В. Форостяний, 

О. Ю. Хабло. Видання 5-те, переробл. і доповн. Київ, 2024. 497 с.  

2. Кримінальний процес: підручник / Р. І. Благута, Ю. В. Гуцуляк, 

О. М. Дуфенюк та ін.; за заг. ред. А. Я. Хитри, Р. М. Шехавцова, 

В. В. Луцика. Львів: ЛьвДУВС. 2023. Ч. 1. 532 с. 

3. Тертишник В. М. Кримінальний процес України: підручник / 

В. М. Тертишник.  7-ме вид. – Київ : Правова єдність, 2024. 839 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних та нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції, семінарські, практичні (тренінг / 

презентація/ дискусія) заняття, самостійна робота, консультації. 

Методи оцінювання. 

- поточний (опитування, письмові роботи, ситуаційні завдання); 

- підсумковий (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.21. Назва. ПРАВОВІ ТА ЕТИЧНІ ВИКЛИКИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2027/2028. 

Семестр. V. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Мазаракі 

Н.А, проф., докт. юрид. наук, завідувач каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права; Пурський О.І, проф., докт. фіз-мат. наук, доц. завідувач 

каф. комп’ютерних наук та інформаційних систем. 

Результати навчання. У результаті вивчення дисципліни здобувачі 

отримають всебічне розуміння правових та етичних аспектів штучного 

інтелекту, розвинуть необхідні знання та навички для роботи з цими 

питаннями в майбутній професійній діяльності. 
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Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права», 

«Цивільне право».  

Зміст. Вступ до штучного інтелекту: визначення та концепції штучного 

інтелекту. Функціонування систем ШІ: алгоритми та методи машинного 

навчання, нейронні мережі та глибоке навчання, обробка природної мови, 

інтелектуальні агенти та автоматизація процесів. Застосування ШІ в різних 

галузях: охорона здоров'я, фінанси, транспорт, розваги. Правове 

регулювання ШІ: основні принципи, нормативні акти та стандарти, 

проблеми правового регулювання ШІ. Інтелектуальна власність та ШІ: 

авторське право та патенти, винаходи, створені ШІ. Відповідальність за дії 

ШІ: правова відповідальність за шкоду, завдану ШІ, розподіл 

відповідальності між розробниками, користувачами та власниками ШІ. 

Захист персональних даних: обробка персональних даних системами ШІ, 

забезпечення конфіденційності та безпеки даних. Міжнародні правові 

аспекти ШІ: порівняння правових підходів різних країн, співпраця та 

гармонізація правового регулювання. Етичні виклики штучного інтелекту: 

дискримінація та упередженість в алгоритмах, вплив ШІ на зайнятість та 

ринок праці, автономні системи та їх вплив на суспільство. Соціальні 

наслідки впровадження ШІ. Регламент ЄС про ШІ. Вимоги до розробників 

та користувачів ШІ. Контроль та нагляд за дотриманням регламенту: 

відповідальність за порушення, механізми контролю та нагляду. 

Порівняння регламенту ЄС з іншими правовими актами: порівняльний 

аналіз з іншими міжнародними стандартами та нормативами. Практичні 

аспекти та майбутні тенденції: кейсові дослідження та аналіз, реальні 

випадки застосування та виклики, аналіз правових та етичних аспектів. 

Перспективи розвитку ШІ. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. European Ethical Charter on the Use of Artificial Intelligence in Judicial 

Systems and their environment. Adopted at the 31st plenary meeting of the 

CEPEJ (Strasbourg, 3–4 December 2018). URL: https://rm.coe.int/ethical-

charter-en-for-publication-4-december-2018/16808f699c  

2. Про схвалення Концепції розвитку штучного інтелекту в Україні : 

Розпорядж. Каб. Міністрів України від 02.12.2020 р. № 1556-р : станом на 

29 груд. 2021 р.  

3. Стратегія розвитку штучного інтелекту в Україні: монографія / За заг. ред. 

А.І.Шевченка. Київ: ІПШІ, 2023. 305 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи навчання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові), практичні заняття (презентація/ 

дискусія/ комунікативний метод/ моделювання ситуацій/ інше).  

Методи оцінювання:  
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− поточний контроль (усне/ письмове опитування, розв'язання ситуаційних 

завдань тощо);  

− підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська 
 

4.22. Назва. МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2027/2028. 

Семестр.  V. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Тищенко Ю.В., доц., 

канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного 

права, заступник декана ФМТП. 

Результати навчання. Студент повинен знати: основні поняття, категорії 

та інститути міжнародного приватного права; ключові міжнародні договори 

стосовно регулювання приватноправових відносин з іноземним елементом; 

вітчизняне законодавство з міжнародного приватного права; правовий 

статус фізичних і юридичних осіб у міжнародному приватному праві; 

особливості регулювання речових прав, договірних і недоговірних 

зобов’язань, трудових, сімейних, спадкових правовідносин та міжнародних 

перевезень у міжнародному приватному праві; основні правила 

міжнародного цивільного і арбітражного процесу. Студент повинен уміти: 

самостійно аналізувати і правильно тлумачити зміст відповідних 

міжнародних договорів, вітчизняних та іноземних нормативно-правових 

актів, звичаїв торгового та ділового обігу, прецедентів; користуватися 

спеціальною правовою термінологією міжнародного характеру для 

обґрунтованої оцінки наслідків здійснення міжнародних приватноправових 

відносин; володіти навичками правильного застосування колізійних і 

матеріально-правових норм у приватноправових відносинах з іноземним 

елементом; використовувати правові знання у практичних ситуаціях. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільне процесуальне право». 

Зміст. Поняття, предмет та система міжнародного приватного права. 

Джерела міжнародного приватного права. Загальні засади 

правозастосування в міжнародному приватному праві. Фізичні, юридичні 

особи та держава як суб’єкти міжнародного приватного права. Право 

власності у міжнародному приватному праві. Правочини, договірні та 

недоговірні зобов’язання в міжнародному приватному праві. Договір 

міжнародної купівлі-продажу товарів. Міжнародні перевезення вантажів, 

пасажирів та їх багажу. Трудові, сімейні та спадкові правовідносини у 

міжнародному приватному праві. Міжнародний цивільний процес. 

Міжнародний комерційний арбітраж. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
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1. Вайцеховська О. Р. Міжнародне приватне право: особлива частина : навч.  

посіб. / О. Р. Вайцеховська, О. В. Руденко.  Харків : Право, 2023.  520 с. 

2. Міжнародне приватне право: загальна частина : навч. посіб. / О. Р. 

Вайцеховська, О. В. Руденко. Харків : Право, 2023. 256 с. 

3. Довгерт А. Міжнародне приватне право: зміна концепції. Монографія. 

Київ : Алерта, 2024. 256 с.  

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові), практичні заняття (презентація/ 

дискусія/ комунікативний метод), вирішення ситуативних завдань. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.23. Назва. КУРСОВА РОБОТА 1. 

Курсова робота 1 – це один із видів індивідуальної роботи, яку здобувач 

вищої освіти виконує самостійно, щоб поглибити знання з певної 

юридичної дисципліни, закріпити практичні навички та застосувати їх для 

вирішення конкретного фахового завдання. Вона є частиною навчального 

процесу і має на меті перевірку знань та вмінь студента у сфері права. 

Здобувач  самостійно обирає із вивчених навчальних дисциплін фаховий 

юридичний напрямок,  за яким  буде писати курсову роботу. 

 

4.24. Назва. ТРУДОВЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2027/2028, 2028/2029. 

Семестр. VІ-VІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Дараганова Н.В., доц., 

док. юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права. 

Результати навчання. Формування цілісного уявлення про поняття 

сутності трудового права та ролі всесвітніх (універсальних) міжнародних 

стандартів та європейських стандартів у сфері праці, їх вплив на 

національне трудове право; розуміння соціальної природи трудових 

відносин, важливості й доцільності використання європейського та 

міжнародного досвіду правового регулювання праці в Україні; отримання 

знань щодо основних правових інститутів трудового права (колективного 

договору, трудового договору, робочого часу і часу відпочинку, оплати 

праці, дисципліни праці, матеріальної відповідальності, охорони праці 

тощо); набуття навичок роботи з актами національного та міжнародного 
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законодавства у сфері трудових відносин; опанування механізмом захисту 

трудових прав. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права».  

Зміст. Право людини на працю та його гарантії. Міжнародно-правове 

регулювання праці. Значення міжнародних трудових стандартів у сфері 

праці. Суб’єкти трудового права та правовідносин, що складають предмет 

трудового права. Колективні договори та угоди. Трудовий договір, зміна та 

припинення трудового договору. Правове забезпечення зайнятості та 

працевлаштування. Правове регулювання робочого часу та часу відпочинку. 

Правове регулювання оплати праці, гарантії і компенсації. Трудова 

дисципліна. Матеріальна відповідальність. Охорона праці. Трудові спори. 

Професійні спілки. Нагляд і контроль за додержанням законодавства про 

працю. Особливості правового регулювання праці у країнах Європейського 

Союзу та інших зарубіжних країнах. 

  Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.   

1. Андріїв В. М. Міжнародне трудове право: навч. посіб. Київ: ВД «Дакор», 

2024. 574 с. 

2. Трудові відносини: законодавство, міжнародні конвенції, судова 

практика, методичні рекомендації, роз’яснення: практ. посіб. Київ: Центр 

учбової літератури, 2023. 343 с.  

3. Трудове право: підручник / [О. М. Ярошенко, С. М. Прилипко, 

А. М. Слюсар та ін.]; за заг. ред. О. М. Ярошенка. 3-тє вид., перероб. і допов. 

Харків: Право, 2023. 544 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій:  

– лекції (оглядова / тематична);   

– практичні заняття.  

Методи оцінювання:  

– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, комплексна 

контрольна робота тощо);  

– підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська.  

 

4.25. Назва. ГОСПОДАРСЬКЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2027/2028. 

Семестр. VІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Івасин О.Р., доц., канд. 

юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного права, нач. юр. 

відділу. 

Результати навчання. Завдання дисципліни зводиться до формування у 
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студентів таких знань і навичок: аналізувати зміст і значення відомчих 

нормативних актів які роз’яснюють як правильно застосовувати джерела 

права та роз’яснювати їх зміст іншим особам; правильно застосовувати 

норми права у практичних ситуаціях;застосовувати правові знання в цілях 

обґрунтованої оцінки юридичних фактів; вирішувати конкретні практичні 

питання з використанням і посиланням на джерела права та керівні 

роз’яснення Верховного Суду; складати процесуальні документи 

дотримуючись вимог ГПК щодо їх форми і змісту. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільне процесуальне право», «Господарське право». 

Зміст. Судові органи, що здійснюють господарське судочинство в Україні. 

Поняття господарського судочинства. Досудове врегулювання 

господарських спорів. Підвідомчість і підсудність справ господарським 

судам. Учасники господарського судочинства. Докази у господарському 

судовому процесі. Строки у господарському судовому процесі. Порушення 

провадження у справі. Розгляд та вирішення спору у першій інстанції. 

Порядок апеляційного оскарження рішень та ухвал господарського суду. 

Касаційне оскарження рішень, ухвал та постанов господарського суду. 

Перегляд рішень, ухвал, постанов господарського суду за нововиявленими 

обставинами. Виконання судових актів. Співробітництво господарських 

(арбітражних) судів різних країн. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. Васильєв С.В., Попович С.М. Господарське судочинство України: 

підручник. Київ : Алерта, 2023. 394 с. 

2. Чернега В. М. Ч-49    Господарське процесуальне право: загальна 

частина : підручник. Київ: Видавництво Ліра-К, 2023. 178 с. 

3. Господарський процес : підручник / О. П. Світличний. 2 вид., перероб. і 

доп.  К. : НУБіП України, 2023.  342 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові), практичні заняття (презентація/ 

дискусія/ комунікативний метод/ імітація/ «мозкова атака» / робота в малих 

групах/ інше).  

Методи оцінювання: 

− поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо); 

− підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.26. Назва. ПРАВО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.  

Тип. Обов’язкова.  

Рік навчання. 2028/2029.  

Семестр. VІІ.  
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Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Мазаракі 

Н.А, проф., докт. юрид. наук, завідувач каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права; Кортукова Т.О., доц., доктор філософії з міжнародного 

права, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного права.   

Результати навчання. У результаті вивчення дисципліни студенти повинні 

вільно орієнтуватися в системі права Європейського Союзу, знати основні 

принципи застосування та дії права ЄС, розуміти порядок роботи органів 

ЄС, використовувати практику Суду ЄС, розуміти особливості 

функціонування внутрішнього ринку ЄС, правову базу відносин України та 

ЄС. Cтуденти повинні вміти: здійснювати правову кваліфікацію відносин, 

що виникають в процесі європейської інтеграції, застосовувати основні 

прецеденти Суду ЄС, визначати основні колізії у відносинах Україна - ЄС, 

пропонувати моделі співробітництва Україна - ЄС, здійснювати юридичний 

супровід зовнішньо-економічних операцій. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права».  

Зміст. Правова природа і компетенція ЄС.  Система права Європейського 

Союзу. Принципи права Європейського Союзу. Інституційна система ЄС. 

Судовий захист права ЄС. Правові основи внутрішнього ринку ЄС. 

Співробітництво України та ЄС 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. Аракелян М. Р. Право Європейського Союзу : навч. посіб. для практ. 

занять та самостійної роботи / М. Р. Аракелян, Ю. Ю. Акіменко та ін. ; за 

ред. Х. Н. Безруза ; НУ «ОЮА». Одеса : Фенікс, 2024.  173 с. 

2. Право Ради Європи : навч. посіб. / Вікторія Кузьма ; Львів. нац. ун-т 

ім. Івана Франка.  Харків : Право, 2024. 484 с. 

3. Право Європейського Союзу  : академічний курс : підручник : 2-ге вид., 

доповнене і виправлене  / В.  I.  Муравйов, Н.  Б.  Мушак, Ю.  О.  Волошин 

; за ред.В. I. Муравйова.  Київ-Одеса : Фенікс, 2023.  436 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи навчання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові), практичні заняття (презентація/ 

дискусія/ комунікативний метод/ моделювання ситуацій/ інше).  

Методи оцінювання:  

− поточний контроль (усне/ письмове опитування, розв'язання ситуаційних 

завдань тощо);  

− підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.27. Назва. КУРСОВА РОБОТА 2. 

Курсова робота 2 – це один із видів індивідуальної роботи, яку здобувач 

вищої освіти виконує самостійно, щоб поглибити знання з певної 

юридичної дисципліни, закріпити практичні навички та застосувати їх для 
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вирішення конкретного фахового завдання. Вона є частиною навчального 

процесу і має на меті перевірку знань та вмінь студента у сфері права. 

Здобувач  самостійно обирає із вивчених навчальних дисциплін фаховий 

юридичний напрямок,  за яким  буде писати курсову роботу. 
 

4.28. Назва. МІЖНАРОДНИЙ ЗАХИСТ ПРАВ ЛЮДИНИ 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2028/2029. 

Семестр. VІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Невара Л. М., доц., канд. 

юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного права; 

Панфілова Ю.М., доц., канд. юрид. наук, доцент каф. міжнародного, 

цивільного та комерційного права, заступник декана ФМТП.  

 Результати навчання. Знання і розуміння: предмету міжнародного права 

захисту прав людини; загальнотеоретичних питань формування концепції 

прав людини; особливостей становлення ідей прав людини в історії 

українського народу; понять, рис та класифікації прав людини; становлення 

та розвитку механізмів універсальної та регіональних систем захисту прав 

людини; характерних рис існуючих регіональних європейської, 

міжамериканської, африканської, міжарабської систем захисту прав 

людини; характеристики механізму захисту окремих прав і свобод людини; 

сутності правомірного обмеження прав людини та відступу держав від своїх 

зобов’язань у сфері прав людини за надзвичайних станів; засад 

міжнародного захисту окремих категорій та груп осіб. 

 Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і права», 

«Конституційне право», «Міжнародне публічне право». 

 Зміст. Природа та сутність прав людини. Універсальність прав людини. 

«Покоління» прав людини та їх принципові відмінності. Захист прав 

людини в діяльності ООН. Захист прав людини в Європі. Інші регіональні 

системи захисту прав людини: міжамериканська система захисту прав 

людини. Африканська система захисту прав людини; субрегіональні 

системи захисту прав людини в Африці; арабська система захисту прав 

людини; захист прав людини в рамках АСЕАН (Асоціація держав Південно-

Східної Азії). Характеристика механізму захисту окремих прав і свобод 

людини: поняття права на життя; обсяг та складові заборони катувань, 

нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження чи 

покарання; обсяг та складові права на свободу та особисту недоторканність; 

складові права на повагу до приватного й сімейного життя, житла та 

кореспонденції; зміст права на свободу думки, совісті та релігії; обсяг та 

складові права на свободу вираження поглядів; поняття права на свободу 

зібрань та об’єднання; складові права на власність; обсяг та складові 

заборони дискримінації; поняття права на справедливий суд та на дієвий 
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(ефективний) засіб юридичного захисту. Правомірне обмеження прав 

людини. Міжнародний захист окремих категорій та груп осіб. 

 Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Міжнародне гуманітарне право. / Укл.: Алієв Р.В., Ануфрієв М.І., 

Бортняк В.А., Грицай Т.Г., Дрозд О.Ю., Дубенко О.І., Журавльов Д.В., 

Копотун І.М., Коропатнік І.М., Кривенко О.В., Курилюк Ю.Б., Пєтков С.В., 

Сивка В.В.  Київ. ВД «Професіонал», 2023.  598 с. 

2. Антонович М. Міжнародне публічне право: підруч. для студ. закладів 

вищої освіти. Київ: Юрінком Інтер, 2023. 516 с. 

3. Сироїд Т. Л. Міжнародне кримінальне право : підручник / Т. Л. Сироїд ; 

Харків. нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна.  Харків : Право, 2023.  512 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції; 

семінарські/практичні заняття; дискусії; презентації. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/письмове тестування, опитування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

 Мова навчання та викладання. Українська. 
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